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ISTEN SZENT AKARATA 

Lelkünk békéjét abban találjuk 
meg, ha önmagunkat teljesen át
adjuk Isten szent akaratának. 

Ha Isten szent akaratában pi
hennénk, lelkünk már itt az 
ideiglenesben megtalálná az örök 
hazát és senki sem foszthatná 
meg tőle. 

Abban mutatkozik meg a sze
retet, ha a szeretett lény akara
tát cselekszi. 

A valódi szeretet csöndes és 
szerény, a bágyadtfényű arany
hoz hasonló. Nem ragyogó tettek
ben nyilvánul meg, hanem a 
környezetétől nem is sejtett ma
radéktalan odaadásban, rejtett iz
zással emészti a lelket. 

Az igaz, hogy Isten szent aka
rata áldozatokat kíván tőlünk, de 
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az áldozat csupán kezdete a sze
retetnek 

Ha külön lehetne választani 
Isten akaratát magától Istentől, 
akkor inkább ennek a legfelsőbb 
akaratnak kellene engedelmes
kednünk, mint Istennek. Lelki
szárazság idején válik ez való
sággá, amikor kötelességeink tel
jesítésével töltjük be Isten aka
ratát, anélkül, hogy érezhetö kö
zelségének vigasztalását élvez
nénk. 

Ecce veni o - Ime megyek! -
Ez legyen életünk nagy imád
sága! 

Imádság és munka: olyan ez 
a kettő a bensőséges léleknek, 
mint az otthon és az idegenben 
léte!. A föléjük boruló közös ég
bolt: lsten szent akarata. Általa 
lesz ez a sokrétű élet összhang
zatos egységgé. DE> a lélek a 
messze idegenbe is magával viszi 
a horwágyat, hogy hazatérteimr 
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annál mélyebben merüljön az ott
hon gyönyörűségeibe: Isten a mi 
hazánk ... 

Mindaz, amivel találkozunk, Is
ten akaratát vagy hozzájárulását 
hirdeti és minden az ő végtelen 
szeretetéből fakad. Ha valamikor 
nagy szenvedés ért minket s azt 
teljes erőnkkel viseltük s ha az
után - talán csak évek múlva 
- tapasztaljuk magunkban ama 
szenvedés áldásait, akkor az ls
ten szeretetébe vetett hitünk két
ségtelen bizonyossággá lett előt
tünk. Tapasztalásból tudjuk, hogy 
mennyei Atyánk nemcsak jót. de 
mindig a legjobbat küldi nekünk 
akár a kereszt alakjában is. 

A hit szellemében építsük hele 
életünkbe a nap minden esemé
nyét, mint Isten akaratát vagy 
ránkbocsátását Ezeken nö,·ekedik 
és érlelődik a lelkünk. 

Mindazok az események. ame
lyeket természetünk oly keserü-
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nek érez, a lelki szépségünk ér
dekében kifejtett fáradozásai az 
isteni szeretetnek. 

Ha nyomasztó gondjaink ide
jén szinte kimerült a bizodal
munk s Isten mégsem hallgatta 
meg imánkat: ez a hitünk és 
szeretetünk próbaköve: hiszek a 
szeretetedben - legyen meg a 
te akaratod! 

Ha szenvedéseinket azzal a 
rendíthetetlen bittel hordozzuk, 
hogy mindig Isten a szeretet, bár 
akkor is keresztet hordozunk, de 
ezüsthe foglalt keresztet. 

A földi élet minden szomorú
sága és fájdalma ellenére is va
lóság marad a "Krisztus szelíd 
kegyelme". Isten kemény testi 
és lelki fájdalmakat küldhet ránk, 
de egy gyűszűnyivel sem ád több 
keserűséget innunk, mint ameny
nyire lelkünknek szüksége van 
ahhoz. hogy elérje a kegyelem
nek és szeretetnek azt a fokát, 
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amellyel ö boldogítani akar nún
ket a másvilágon. 

Hiszek a szeretetedben - ezt 
az imát kellene állandóan ismé
telnünk a szenvedéseinkben. 

IRISZTUS KíNSZENVEDEsEIRÖL 
(B:ereszhíil gondolatok) 

l. Isteni szabadságával áll Jé
zus az emberek előtt. 

Ki foszthat meg engem közüle
tek az életemtől? - V égtelen 
szeretetem által a magam bírája 
vagyok. Ez serkent arra, hogy en
gedelmeskedjem mennyei Atyám 
akaratának. Szeretetem vezet el a 
szenvedések mélyébe utolsó csöpp 
vérem kiontására az emberisé
gért. 

2. .Jézus fölveszi keresztjét s 
lelkét béke tölti el. 

Bármi legyen is a Mindenható 
akarata: kín és szenvedés, nyo-
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morusag és fájdalom sem foszt
hatja meg az istenszerető s Vele 
egyesült lelket a békéjétől. 

3. Az lsten Fia elesik nehéz 
terhéveL De megújítja áldozatát 
s ismét fölveszi keresztjét. 

Ha visszaeséseink nem rossz
akaratból származnak, mindenkor 
átértékelhetök, föltéve, hogy el
ismerjük gyöngeségünket és 
mély alázattal, Isten iránti na
gyobb bizalommal folytatjuk utun
kat. Ily módon a gyöngeségből, 
gyarlóságból elkövetett hiba in
kább hasznunkra szolgál, sem
mint kárunkra. 

4. Jézus és Mária - egymás 
fájdalmát növelik, mert szeretik 
egymást. Az üdvözítő nem kiméi
hette meg szeretett Anyját e ta
lálkozás néma fájdalmától, mert 
majd a vértanúk királynőjé,·é 
akarja koronázni. 

Ha Isten valamely lelket kirá
lyi méltóságra akar emelni, ak-
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kor a szenvedésben kell találkoz
niuk. 

5. Simon nem ismerte föl a 
neki juttatott nagy kegyelmet, 
midőn az úr keresztjét kellett 
vinnie. 

A szenvedés gazdaggá és mély
lyé teszi a lelket. Ha tapasztalat
ból meggyőződtünk ennek az 
igazságáról, akkor megadással fo
gadjuk a keresztet. Igy kapunk 
egyszerre szenvedést és kegyel
met. 

6. Veronika. A szeretet erős, 
mint a halál s egyúttal gyöngéd, 
mint a támogató anyai kéz. Mi
lyen gyöngéd a Veronika figyel
messége Urunk iránt. Mily bátran 
tör utat magának a tömegben, 
hogy gyakorolhassa a szeretet 
szolgálatát. De mit jelent a vér 
letörülése, az izzadság fölszárí
tása a kínok kifejezhetetlen ten
geréhez képest, amelyekbe .Jézus 
egészen elmerült. 
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Ez a kis szolgálat nagy szere
tetnek a kifejezője s ezért olyan 
értékes. Szeretet a kis tetteink
ben - ez tegye kedvessé Isten 
előtt a mi szerénv életünket. 

7. Jézus másodszor rogy össze 
a kereszt súlya alatt. De a lelke 
nem veszítette el magasztos, szent 
érzületét 

Ne alacsonyítson le, ne tegyen 
szolgalelkűvé minket a kereszt. 
Istennek az a célja, szándéka a 
szenvedéssel, hogy érlelje meg a 
lélek nemes erőit s hogy szaba
dabbak, boldogabbak legyünk ál
tala. Az élet megpróbálásai vala
mely módon megmutathatják ne
künk az ideiglenes javak mulan
dóságát s mi mélyebb gyökeret 
verünk az örökkévalókban. 

8. Jézus vigasztal! Csakis ö 
tud igazán vigasztalni, bár az 
emberek is tudnak vigasztaló 
szavakat mondani. De az lsten 
vigasztalása: erő. A Megfeszített 
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a mi vigasztalásunk forrása. 
Jesum qui crucifixus est quaeri
lis - mondja a húsvéti szertar
tás: Jézust keresitek, kit megfe
szítettek. Más üdvözítőt földi éle
tünkben nem ismerünk, mert e 
világon még nem részesülhetünk 
az ő megdicsiiült életében. De 
fájdalmainkban az köt V ele min
ket össze olyan vigasztalón, hogy 
ö is szenvedett. 

9. Jézus harmadik földre ros
kadása után is fölemelkedik. 
mert el kell jutnia a Kálváriára. 
Ne ütközzünk meg azon, ha Is
ten bölcsesége mindig újabb ke
resztet rak a vállunkra. Lássuk 
benne Teremtőnk szerető fárado
zását, amellyel lelkünket szebbé 
tenni s az ő képmását bennünk 
kialakítani akarja. 

10. Jézus mindenét odaadja. 
még tisztességét is. 

Adjuk mi is mindenünket Ne
ki. Áldozzuk oda neki már előre 
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az embeTektől kapott megtiszte
lést, a megbecsülésünket És ki
fogástalanul tiszta gondolkozá
sunk. akarásunk legyen a mi be
csületünk, hogy bárkinek bármi
kor szégyenkezés nélkül odatár
hassuk lelkünk legmélyét is. 

11. Jézus önként indul meg
halni. Határtalan szeretete szöge
zi öt a keresztre. 

Isten iránti szeretetünk legyen 
a mi istentiszteletünk, nem pedig 
a félelem. Szent szabadságban 
kössük magunkat az ő törvényei
hez. 

12. Jézus azért halt meg, hogy 
megváltónkként uralkodhassék. 
övé a győzelem! A jelen életünk 
fájdalmai és keserűségei kény
szerítsenek bennünk meghalni 
valamit, hogy ezzel szebb és tisz
tább leg:ven a föltámadáEa ennek 
az életnek. 
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Mi más az élet, mint tisztességes 
halál? 

Egymásutún hullnak le a hervadt 
levelek, 

Mint a természet nagy őszi elhalá-
salwr. 

És mégsincs halál az elmúláshan! 
Alleluja! 
Haljunk meg Istenilen! 
Alleluja, alleluja! 

1H. Kegyelet. Mily gyöngéd 
gondossággal távolítja el Mária 
isteni Fiának véres hajából a tö
viskoszorút. Az ő fején is tövis
korona van, amelyet Jézus majd 
a mennybemenetele napján vesz 
le a fejéről. 

14. Temetés. A halálban elcsi
tul a lélek örök honvágya, az 
Istennel való végleges egyesülé
sének vágya, amikor már nem 
kell rettegnie a saját hütlenségé
től, amelyben elveszíthetetlenül 
bírja Isten békéjét, amelyért só-
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várog az emberi szív, amelynek 
alapja: készséges és csupabiza
lom odaadás. 

ú Uram, pihentesd el szívem szabad 
akaratát 

A te szent akaratodban. 
És szíved legdúsabb jóságában 
Zárd be sírom kapuját. 

AVE MARIAI 
(Gondolatok a ezeDI:olYaeóról) 

1. Isteni csönd. Isten tetszése 
szerint járhatott bármikor az an
gyal. A Boldo!!ságos Szüzet min
dig otthon találta; otthon, az Is
tennel telített lell{e csöndjében. 
Mindenkor készen állt: befogad
ni lsten híradását. 

Ha elcsitulnak bennünk a szen
vedélyek, eltölti lelkünket az is
teni csönd. Olyan lesz, mint a 
tavaszra váró szántóföld, melyben 
a belevetett magok epedve lesik 
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a kegyelem napjának életrekeltő 
sugarait. 

2. A Szentlélek jegyese. ó 
mennyire figyelte Mária mindazt. 
amit az isteni Lélek mondott 
neki! Leghalkabb suttogását is 
meghallotta. A szeretet Lelke ok
tatta a szép Szeretet anyját. Neki 
engedelmeskedve ment Erzsébet
hez. 

A szeretet hangja sosem kiál
tozó. Fülünkkel nem is hallható. 
Olyan gyöngéden halk, hogy csak 
a szeretet figyelmes füle érti 
meg. - O szeretet Lelke, gyara
pítsd bennünk a szeretetet, hogy 
halljuk és megértsük a kegyel
meket adó, áldozatokat kérő sza
vakat! 

3. Neki növekedni kell. Betle
hemben pásztorok és szent kirá
lvak imádták az isteni KisdedeL 
~s Mária, kit az angyal üdvözölt, 
Erzsébet pedig áldottnak nevezett, 
félreállt 
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Minél szerényebben viselkedik 
valamely lélek ·I st en előtt, minél 
alázatosabban vár egyedül Tőle 
mindent és engedi hűségesen, 
hogy nmnkálkodjék benne, annál 
dúsabban bontakozik ki benne az 
isteni élet, míg végül ámuló 
ujjongással kiálthat föl Szenf 
Pállal: Már nem én élek, hanem 
Kriszlus él bennern! 

4. A.ldcwtbemutatás. Máriánál 
nagyobb áldozatot még soha 
egyetlen anya sem hozott gyer
mekével. mert egyetlen más anya 
sem szerette. nem is szerethette 
gyermekét úgy, mint ahogyan a 
Boldogságos Szűz szerette az ő 
isteni Fiát Pedig olyan egysze
rűen és föltiínés nélkül mutatta 
be áldozatát, hog~· a titkot, ame
lyet Mária magában őrzött, a 
SzentJéteknek kellett kinyilatkoz
tatni az agg Simeon elött. 

5. A béke Királynője. Aggódó 
kereséssel találta meg Mária és 
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József az isteni Gyermeket. Mi
lyen nagy volt a fájdalmuk! 
Mekkora az örömük! De az Is
tenanya békéje mindig mélységes 
és teljes. Ecce ancilla Domini. 
Ez az elsií ismeretes imája Má
riának s ebben föltárja békével 
teli lelkének titkát, hogy soha 
egyetlen bántó, zavaró hang nelll 
csendült ki belőle. 

Béke Királynője, könyörögj 
érettünk! Csak úgy érhetjük el a 
belső Ö5szhangot, a mennyei bé
ke ízelítőjét, ha akaratunkat az 
élet kis és nagy dolgaiban egy
aránt teljesen alárendeljük az is
teni akaratnak. 

* 
1. Megráltásunk. Jézus küzdött 

a világ megváltásáért, bár embe
ri természete megborzadt a vált
ságdíjtóL Az Atyához felszálló 
nagy békeimáját a szorongó féle-
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1em és véres veritékezése szülte: 
Legyen meg a te akaratod! Utá
na nagy csönd lett ... A szenve
dések megmaradtak, de Jézus 
emberi akarata elpihent az Atya 
akaratában. 

Ez a jézusi "Fiat voluntas tua" 
az emberi nyelvre lefordított 
mennyei "Sanctus" még akkor is, 
ha nagy küszködés, forró köny
nyek után tudjuk csak elimád
kozni Jézus példája nyomán. 

2. Az ostorozás. Más módon 
nem válthatott volna meg minket 
.Jézus? És ha szenvedni aka11 is 
értünk, vajjon az ostorozás, a tö
viskoszorúval koronázás kínjai 
kellettek a mi üdvözítésünkhez? 
A karitász sürgette öt, a szere
tet, az Atya iránti szeretete, aki
nek akaratában rejlett mindez: 
az emberek iránti szeretete kész
tette, akik majd fölismerik és 
magukba fogadják az isteni sze
retet végtelenségét. 
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Az úr kínszenvedésének mín
den egyes mozzanata hozzánk in
tézett fölszólítás nagylelkű szere
tetért, mely hívő bizalommal ha
gyatkozik Istenre és önátadásá
nak nincs határa. 

3. A Megváltó Anyja. A tövis
sel koronázott megy a kereszt
úton. Körülötte poroszlók, hóhé
rok. Csak néhány hű tanítványa 
és áldott Any'ja kísérik. Bár nem 
segíthet rajta, mégis vele akar 
lenni. Vele is van. A poroszlók 
kiabálnak, a tömeg tolong, de az 
ő lelkük egybefonódik. Együtt 
járják a szeretet és a szenvedés 
fenséges útját. betöltve az Atya 
akaratát. 

ö bár mi is betölthetnénk ezt 
a legszentebb akaratot. Lelkünk 
teljes izzásával! Ki választhatna el 
akkor minket Krisztus szereteté
től? 

4. A keresztút. Milyen iszonya
tosak lehettek az isteni Tiirö fáj-



dalmai! Elmondhatatlanok! Ki 
tudná azokat átérezni Vele'? És 
Jézus nemcsak ezeknek az órák
nak a kínjait szenvedte. Már 
látta a Kálvárián magasló ke
resztet és ismerte a még reá 
váró gyötrelmekeL De a a'olgota 
rémei fölött ott ragyogott az 
Atya dicsősége s a megváltottak 
boldogsága. Ezért élt, ezért szen
vedett Halálával helvre akarta 
állítani az At~·a megsértett dicső
ségét s az átkot áldássá akarta 
változtatn i. 

A Krisztus szem·edésével egye
sített s az ő szellemében viselt 
minden szenvedés dicsőséget rejt 
magában, mert részvétel az ő 
szenvedésében és a világ meg a 
saját lelkünk megváltásában. És 
így előkészület is a háromszemé
lyű egy Isten dicsőségének örök
re boldogító kinyilatkoztatására. 

5. A megfeSzítés. Az áldozat 
beteljesült. .Jézus lehajtotta fejét 



s kilehelte lelkét. Halála után 
szent oldalát lándzsával átdöfték. 
Kellett-e még több váltság a bií
neinkért '? Szent oldalsebéve l, föl
tárt szívével üdvözítőnk szerete
tének végsíí kinyilvánítását akar
ta nekünk ajándékozni. Odaadá
sának ezzel a végtelenségével a 
mi szívünket akarta megsebezni. 
hogy ra j ta kívül sehol niásutt ne 
találjunk pihenést. És így szell
vedéseinkkel és szeretetünkkel 
.Jézus Szívében lakozva egész éle
tünk a mennyei Atya dicsőíté
sére és titokzatos Testének befe
jezettségére szolgáljon. 

O felix culpa, ó boldog bíín. 
mely megmutatta Isten megváltó 
szeretetének végtelenségét! 

* 
1. Húsvét reggele. Mikor a föl

támadott .Jézus szent Anyja sze
mébe nézett, kiolvasta beHile 
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egész húsvéti boldogságát. Jézus 
dicsősége az ö lelkét is bera
gyogta s újabb kegyelmi kincsek
kel halmozta el. 

ú ha betekintene a mi lel
]{ünkbe is, de nemcsak húsvét reg
gelén, hanem mindig, hogy ke
gyelemmel teljes pillantása le
győzzön bennünk minden sötétsé
get, hogy a tisztaság és ártatlan
ság vágya soha el ne halkuljon 
bennünk, hogy áthatva az ő vi
lágosságátó! a világosság gyerme
kei legyünk mindig! 

2. A mennybemenetel. Jézus 
haza ment Atyjához. Emberi 
alakja eltűnt előlünk. De szeretö 
Yágyakozásunk utána száll s meg
keresi öt mennyei dicsőségében 
ott fönt és itt lent az oltár tit
kában, melvet nekünk készített. 
Minél Jobbán szeretjük űt, an
nál inkább Yárjuk a vele örökre 
egyesítő órát. És mégis "jó, hogy 
elmegyek közületek", mert így 
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alázatos hittel szolgálhattok ne
kem, biztos reménnyel várhatjá
tok igéretem telje~edését és vá
gyakozó szeretettel sóvároghattok 
utánan1. örvendjetek ujjongva a 
hit sötétségében. ,Jutalmatok nagy 
lesz a mennyben. 

R. Jöjj el, Szenilélek lsten. A 1-
lítsd helyre bennünk az igazság 
s a szeretet közti összhangot, 
hogy valóság é~ látszat egyezze
nek s hogy lelkünkben a rend 
nyugalma és a te békéd uralkod
janak! Gyujtsd lángra szívünk
ben szereteted tüzét és rendezd 
azt bennünk. Taníts minket, hogy 
istengyermekségünk boldog tuda
tában tiszta szeretettel teljesítsük 
akaratodat és engedd, hogy bár 
nagyon vágyódunk örök hazánk 
után. e földi életet s magát a 
földPt is tiszta szívünkkel sze
ressUk minden szépségével. Igen, 
taníts minket arra, hogy minden 
zordonságával és szenvedésével 
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együtt szeressük földi életünket, 
mint kegyelmed adományát. Igy, 
életünknek istengyermekségünk 
örömében töltött mindegyik nap
ja egy-egy kis szakasza lesz az 
Atyához vezeti) útnak, Jézussal 
és a te kegyelmi eriíddel, Szent
lélek üristen. 

4. Mária mennybemenetele. Ki 
vágvakozhat Máriánál erősebben 
az Istennel való örök egyesülés 
után? Miért nem rövidítette meg
ez a honvágy a legszentebb 
Szűzanva földi életét? Mert ami
lyen ~agyon vágyakozott, ol:.·an 
tökéletesen átadta akaratát is. 
Jézussal élve, a Szentlélektől 
megvilágosítva s oktatva, az Is
ten Anyja mindinkább a magá
évá tette Jézus szívének indula
tait. Szenvedélyének ré l ja volt: 
kiépíteni az emberi Jelkekben az 
Isten országát, Isten akarata s 
dicsőítése által. ,Jézus érdekeiért 
hordozta Mária a szeretet vérta-
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núságát s mint az apostolok ki
rálynője müködött a kezdő egy
házban mindama napig, amelyen 
megkapta a kegyelemnek azt a 
legnagyobb mértékét, amelyet Is
ten rsak megadhat teremtményé
nek. örvendezzél, mennyország 
Királynője, mert nagyot cseleke
dett veled az ('r! 

5. 1Wária megkoronázása. A 
mennyei Atya végtelen tetszéssel 
fogadta a hűséges Szentszüzet. 
Soha teremtmény még ennyire 
nem valósította meg a Teremtő 
szándékait s nem felelt meg így 
a követelményeinek. A Magas
ságbeli még egyetlen más lélek
ben sem látta oly tisztán és 
fénylőn felragyogni ·forrón szere
tett Fia képmását, mint a Szüz
anyában. 

\' égtelen sze re tettel fogadta Jé
zu~ szent Anyját, akinek áldott 
méhe gyümölcsözte az ő szenisé
ges emberi testét, aki minden-
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kinél többet és erősebben szen
vedett érte s vele együtt mutatta 
be a Kálvárián mennyei Atyjá
nak a kínszenvedését és halálát. 

A Szentlélek a legtisztább je
gyest fogadta benne. Milyen szép
nek látta mindama kegyelem 
birtokában, amellyel már sz üle
tése előtt elhalmozta s óráról 
órára mindgazdagabban fölékesí
tette, mert minden kapott kegye
lemnek híven megfelelt. Most be
fejeződött a szeretet csodája. 
Légy üdvözölve, ó szép szeretet 
Anyja, a legfönségesebb Szenthá
romság legtökéletesebb dicsííítője! 

MAGANYOSSAG 

Csak a magányosság vezet Is
tenhez. 

Isten a vezetőnk a szív magá
nyába, mert az út oly kemény 
és annyira tele van szenvedéssel, 
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hogy máskép nem lenne bátorsá
gunk rálépni, sem pedig erőnk 
mindvégig kitartani a magányban. 

Szenvedés a magány, de bol
dogsággá lesz. 

Amikor Isten bensőbben akar 
valamely lelket magával egyesí
teni, életkörülményeket és embe
reket használ föl arra, hogy elií
készítse általuk a szívbeli ma
gányra. Ime: itt egy fiatalember, 
telve hittel, reménnyel és meleg 
szereletet szomjazó szívvel. Azt 
kell tapasztalnia, hogy akikre a 
legjobban számított, azok semmit 
sem tudnak neki mondani nehéz 
óráiban. úgy látja, hogy csak 
nyűg és teher a barátainak. 
Küszködö lelkébe keserűség su
han, pedig segítséget és részvé
tet vár. S mert belső kiáltására 
nem kap feleletet, csalódottan 
félrevonul a keserű magányba, 
de ez még nem a kegyelemmel 
teljes magány. 

31 



Ha azután .JOsagos emberek 
állnak melléje, akkor megnyilvá
nul rajta a jóság csodás hatalma. 
Egyetlen jóságos ember visszaad
hatja az elkeseredett léleknek az 
emberiségbe vetett hitét, ha nem 
is éppen egyik óráról a másikra. 
A lélek keserűsége csak lassan 
enyhül meg, mintahogy a virág 
is észrevétlenül növekszik és 
bontja ki kelyhét a napsugár ha
tására. És aki keres, aki komo
lyan munkálkodik a világhoz va
ló viszonyán, egy napon megint 
Yisszafordul az emberek s a tár
gyak felé. De mind íJ, mind lel
ki beállítottsága meg,·áltozott. Az 
él'ieliíd{í s az érett megint hiszik, 
hogy vannak jó emberek, de azt 
is tudják, hogy még a legjobb 
emberre sem támaszkodhatnak és 
hagyatkozhatnak föltétlenül, mert 
minden ember ingatag gondola
taiban és cselekvéseiben. Telje
sen áthatja az az igazság, hogy 
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egyedül Isten segíthet minden 
szükségben, egyedül ö hűséges 
föltétlenül. És egyre inkább ki
tárja lelkét Istennek, hogy tért 
nyerjen és betöltse egész bense
jét. Igy él az emberek között, 
osztozik örömeikben és gondjaik
ban és mégis teljesen magának 
él, egyedül a maga lelkében, ke
serűség s szeimehányás nélkül, 
Isten békéjében. 

Szenvedés a magány, de bol
dogsággá lesz. 

* 
A szív magányossága boldogító 

függetlenséget ád. 
A lelki magányosság bizonyos 

módon érdektelenTIP tesz a saját 
személyünk iránt. A szív vágyai 
elcsitulnak bennünk. 

A csöndes Isten a csöndes em
berhez közeledik 

A csalódások által megnyerjük 
a távolságo!, az emberektől és 
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tárgyaktól való távolságot. Csak 
ebből a szempontból lehetünk 
igazságosak és jóságosak. 

Többször csalódtam, mégsem 
vagyok csalódott. Nem így kel
lett-e mindennek történnie, hogy 
gazdagabb és mélyebb legyen a 
lelkem? 

Mindegyikünknek meg kell áll
nunk a hegyen, mindegyikünknek 
külön-külön, az ég közelében, 
kettesben Istennel, szélesre tárt 
szívvel és kézzel, hogy sok vilá
gosságot, jóságot és szereletet 
merítsünk Isten szívéből, amit 
aztán lsten gazdagságából szere
tettel a felebarátainknak ajándé
kozhassunk. 

TISZTASA G 

A tisztaság a szív nemessége. 
A tiszta szívből nem származbatik 
semmi rossz. 
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A tisztaság a lélek őszintesége, 
igazsága s legerősebben az üres 
látszatot gyűlöli. 
Bensőnkben jobbnak kell len

nünk, mint amilyennek külsőleg 
látszunk. Aminek látszunk, annak 
meg kell lenni a bensőnkben va
lódi aranyértékben. 

Bár olyan tiszta lenne a gondo
lat- és akaratvilágunk, hogy piru
lás nélkül, nyugodtan betekintést 
engedhetnénk oda bármikor bár
kinek. Ha erre törekszünk, akkor 
mintegy belső kényszerből ügye
lünk gondolatainkra és érzelme
inkre s ezáltal meggátoljuk, hogy 
a sötétség és keserűség megta
padjon bennünk. 

Milyen nagy kegyelem az ál
landó, szinte természetünkké vált 
vágyakozás a szív tisztasága után! 

A tisztaság az Isten kegyelmé
vel szerzett szent javunk, amit 
azonban folytonos harccal kell 
újra meg ismét elnyernünk, mert 



egy soha nem csillapuló, tökélete
sebb benső tisztaság utáni vágya
kozást rejt magában. 

Ez a vágyakozás állandó szen
vedés, szenvedés a lélek előtt 
álló magasztosért, tisztáért 

Milyen boldogító az a gondo
lat, hogy Isten olyannak lát min
ket, mint amilyenek valóban va
gyunk, hogy van valaki, aki nem 
a látszat szerint ítél meg ben
nünket. 
Jövendő mennyei boldogságunk 

részben abból fog állni, hogy ott 
már nem csalhat.iuk meg magun
kat, hogy ott már nem kell fél
nünk az önszeretetünktőL Egész 
világos, egészen igaz lesz a lé
nyünk! Milyen világos lesz a lel
ki látásunk, ha a tisztaságra tö
rekszünk. lsten egyre fölismer
hetőbbé teszi: mi nem tiszta a 
tetteinkben, szándékainkban. Az 
ilven fölismerésnek minden mód
ja növeli a tisztaság utáni vá-
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gyunkat s mindinkább megérteti: 
nagy szükségünk van Istén ke
gyelmére, hogy elnyerhessük azt. 

Hisz a legszentebb Istennel 
van dolgunk. ! Ez kelti életre a 
nemeslelkű emberben azt az elé
gedetlenkedést, ami törekvései
ben sosem ér véget, mert Isten 
Yilágosságánál egyre magasabb 
célokat lát. 

A tiszta lélek kegyelemmel 
teli szenvedése! A nyugtalanság 
Jsten felé, ami egyre följebb 
emeli a lelket, mígnem eléri a 
teljes világosságot és a vele való 
egyesülés végső tisztaságát. 

A szív tisztaságára törekvő 
nem nyugszik meg soha, nem 
mondhatja soha: most elértem, 
amire törekedtem. Mert a tisztá
nak lenni akarás annyit jelent: a 
messzeségbe vándorolni, ahol egy
re fokozódik a világosság, egyre 
közelebb kerül a mennyország és 
mégis mindig távol marad, s a 
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lélek soha el nem csituló vágya
kozással sóvárog utána. 

BIZALOM 

Isten maradéktalan önátadást 
és határtalan bizalmat kíván tő
liink. 

Kegyelmének mértékét a mi 
bizalmunk mértékéhez szabja. 

lsten mindenható, de az aláza
tos lélek bizalma legyőzi minden
hatóságát. 

A különösen nagy gondokkal 
teli nap legyen a különösen nagy 
bizalom napja. Nem szólt-e hoz
zánk mennyei Atyánk számtalan
szor csodálatos gondviselése út
ján így: "A te gondjaid az enyé
mek is?" Nem is szabad bizal
matlanoknak lennünk hozzá! 
Nem, nem! Sőt, a reménytelen
ségben is remélnünk kell! 

Istenbe vetett megingathatatlan 
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bizalmat csak istengyermeksé-
günk mély, élő tudata adhat. 

Nagyon megbántjuk Istent, ha 
nem bízunk benne. Benne bízni 
azt jelenti, hogy tiszteljük öt. 
Ezért jutalmazza Isten sokszor 
csodás módon a bizalmunkat. 

Az Istenben bízás békével tölti 
el a lelket. 

Szeretni annyi, mint hinni és 
bízni. És Istent szeretni mi más, 
mint önfeledés, Hozzá kapcsoló
dás a bizalom és önátadás szent 
kötelékével s magunkat ilyen 
módon hordoztatui Istennel a 
Tőle-függés teljes tudatában, a 
csupaszeretet gondviselése által. 

Istenhez való viszonyunk soha 
nem lehet eléggé gyermeki. Is
ten gyermeke vagyok! ú bár tel
jesen megérteném ezt! 

Testem az ő teremtménye, de 
a lelkem az ő gyermeke, amely
nek Yégtelen szeretete adott éle
tet. 



ó bár minden ember ismemé 
az lsten be vetett föltétlen bizalom 
jutalmát: a vidám, gyermeki bol
dogságoti 

Isten iránti bizalmunk nem en
gedi, hogy haszontalanul töpreng
jünk jövőnk feléíl. A bízó lélek 
átadja, ki~zolgáltatja magát meny
nyei Atyánk mindenhatóságának, 
bölcseségének, szeretetének. Gyer
meki módon pihen Isten karjai
ban s teljes biztonságban érzi ott 
magát. Ez tölti el gyermeki vi
dámsággal. 

Hiszek szeretetedben! Bízom 
erődben! 

Isten karjaiban pihenünk, kö
rülvéve a szeretetétől, valósággal 
belemerítve abba. Miért nyugta
tankodunk? Miért törődünk any
nyit magunkkal? Ha hívek va
gyunk az apró dolgokban, akkor 
lsten gondoskodik rólunk. Ez 
elég! 

.Jár.iunk csukott szemmel, vak 
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bizalommal a szeretet szűk ösvé
nyén! 

A szentáldozásban Jézus a bé
ke királyaként akar a szívünkhe 
térni. Föl akarja emelni lelkün
ket és a kegyelem új erőivel telí
teni. Ezért ne tartsuk távol ma
gunkat az úr asztalától, ha Yi
gasztalanságunk erőtlenné, bátor
talanná tesz bennünket. Hisz az 
űdvözít<í oly vigasztalón közeleg 
hozzánk! - "Csüggedt vagy és 
fáradt? - kérdezi szeretettel. -
Lásd. azért jöttem hozzád, mert 
mindent tudok. Tudom, hogy 
most képtelen ,·agy bensöségesen 
imádkozni. Én mégis eljöttem 
hozzád. Ma nem akarom az imá
dat, hanem az alázatos hallgatá
sodra vágyom." 

Adjuk át magunkal az úrnak 
és teljes erőnkkel szolgál.iuk öt. 
Dicsőítsük az Urat, hogy ezzel 
saját magát megdicsőítse úgy, 
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hogy tehetetlenségünkben kinyil
Yánítja isteni irgalmasságát. 

Ilyenkor így imádkozzunk gyer
meki bizalommal: Mennyei Atyám, 
semmim sincs, amivel megdicső
íthetnélek. Fölajánlom Neked lel
kem szegénységét, mert egyebem 
nincs. Te művelhetsz minden jót 
bennem. Dicsőítsd meg magad 
bennem! 

Ne aggasszon semmi, ne félj sem-
mitől 

Még lelked fáradt tehetetlenségétől se, 
Még a benned égő éjszakától se, 
Adj nekem mindent! 
Ez a sötét alap, amelyre fénylőn 
Fölírom szerelelem megnyilatkozását. 

A VIDAM ALAzATOSSAGRÓL 

Egyetlen nap se múljék el, 
hogy ne imádkozzunk az aláza
tosságért s hogy ne engeszteljük 
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meg Istent kevélységünkért, tet
szelgésünkért és önzésünkért, 
amelyek - akár tudatosan, akár 
tudattatanul - beszennyezik tet
teinket. Isten ezt az imát egyre 
mélyülíí önismerettel, az önszere
tet fínom, sokszor rejtett törek
vései és mozdulatai iránti, egyre 
gyöngédebb érzékenyRéggel jutal
mazza. 

Ne veszítsük el bátorságunkat 
és türelmünket, ha újra meg is
mét azt tapasztaljuk, hogy még 
núndig nem győztük le a kevély
ségünket Inkább köszönjük meg 
lstennek hálás megelégedéssel, 
hogy mindvégig őszintén vágyó
dunk az alázatosság után, hogy 
majd amikor a halál megaláz 
mÍJ1ket s ezáltal teljesen és 
maradéktalanul megszabadulunk 
minden kevélységünktől, tökéle
tes igazságban .ielenhessünk meg 
Isten színe előtt. 

Magamtól Remmi jó nincs a 



birtokomban. egészen Isten ke
gyelméből, irgalmából élek. 

örizz meg engem, Uram, leg
szentebb Szíved alázatában, mert 
saját magamtól csak félhetek! 

Eszembe jut egy gondolat. A 
bizalomról szóló egyik előadásból 
.iegyeztem meg s már sok nehéz 
percemben megviga,;ztalt. Kör·iil
helül így hangzik: 

Kis hegedű szerelnék lenni 
elíítted, ó Istenem, kis hegedű, 
amelyen Te játszol. A hangszer 
gyönge, de erős a Mester. 

Kérjük minden reggel az édes 
űdvözítéít: rejtse szentséges Szí
véhe a nap nlinden szenvedését, 
imáját és munkáját, hog,· a sze
retet e tiízhelyén szentüljön mE>g 
é::; a Megváltó drága szent Yére 
által váljék szeplíítelenné. Nyo
morúságunk tudata így nem hat 
ránk nyomasztón s nagy sze
génységiink ellenére is boldogok. 
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vidámak leszünk a mi U runk, 
K rísztus által. 

Megalázó hatása van annak a 
tudatnak, hogy nem vagyunk ké
pesek nagy szenvedéseket elvi
selni. lmádkozzunk így gyakran: 
Túlságosan gyönge vagyok ahhoz, 
hogy szenvedni tudjak érted, 
Uram! De ha akarod: csodálato
san megerősítheted a lelkemet. 
Gyá vaságom és gyöngeségem tu
datában megalázkorlom előtted s 
egészen átadom magam legéde
sebb akaratodnak. 

Az alázatosság nem törődik az 
emberek ítéletével. Mértéke az 
Isten akarata és tetszése. Ezzel 
méri gondolatait és tetteit. 

Az alázatosság csöndesen halad 
a maga útján. A kis és nagy 
cselekedeteket egyforma szerény
séggel végzi s mindent természe
tesnek talál. 

Járjuk alázattal, híven és bát
ran az isteni kegyelem útját. 



Dolgozzunk híven és teljes 
erőnkkel, me rt minden munka: 
istentisztelet. De minden mun
kánkat, még a legfontosabbat is 
végezzük alázatos szerénységgel, 
azzal a meggyőződéssel, hogy 
más is elvégezné ugyanúgy s 
hogy a jó édesanyán kívül senki 
sem pótolhatatlan. 

Minden napunk munkája ibo
lyacsokor legyen l st en előtt, ame
lyet csöndes rejtekben csak neki 
szed tünk. 

Nagyon szeretem a halkan égő 
gyertyákat, amint zajtatanul e
mésztődnek föl a Legszentebb 
előtt. Világítva áldozzák föl ma
gukat. Fényforrásuk az áldozatuk. 
Ha a legkisebb zörejt halljuk, 
tudjuk, hogy valami nincs rend
jén. A legszerényebb, a legegy
szerűbb élet a legtisztább áldozat 
az úr előtt. 

Szokjuk meg, hogy minden 
külső megtiszteléssei járó tény-
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kedésünk elött őszinte szívvel el
mondjuk a kis fohászt: "Alázz 
me!!, ha a magamét keresem! 
Aldj meg, ha tégedet kereslek!" 
Isten bizonyosan teljesíteni fogja 
kérésünket. Ha szándékunk nem 
volt tiszta, megaláz minket anél
kül, hogy emiatt az ügy lényege
sen károsodnék. 

Védj meg engem és kegyelmei
det ön magamtól, Istenem! 

Milyen jó az Isten! Kegyelmeit 
hibáink és nyomorúságaink alá 
rejti. S ezáltal mintegy felelőssé
get vállal adományaiért, hogy el 
ne kápráztasson minket azok fé
nye s létrehozhassa bennünk a 
művét. Ilyen módon a megalázá
sokban is az Atya bölcseségét és 
szeretetét látjuk. 

A gyöngeségből, gyarlóságból 
elköYetett hibák csak minket 
bántanak, de nem érintik Istent. 
Az a hivatásuk, hogy kigyógyít
sanak minket hiú önszeretete-
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tünkböl, mintegy rákényszeríte
nek, hogy e~edezzünk Isten se
gítségéért. 

Az alázatos lélek nem háborog, 
ha meggondolatlanságbóL elhirte
lenkedésböl vagy más nem hi
báztatható okból vétkezik. Ogy tesz, 
mint a kicsiny gyermek, akinek 
a kerekeken járó falovacskájáról 
leesett az egyik kerék. Bizalom
mal apjához viszi a játékot: apja 
nlingyárt rendbebozza. Vigyük 
mi is minden munkánkat Isten
hez, a mi Atyánkhoz s kérjük, 
hogy hozzon rendbe minden hi
bát s hogy tökéletlenségünk által 
senki se károsodjék. 

A kevélység s az öntetszelgés 
indulatai se bátortalanilsanak el. 
A kevélység nagyon mélyen gyö
kerezik emberi természetünkben. 
Épp mi yo]nánk kivételek, akik 
nem érezzük az átöröklődő rossz 
hatásait? A csaknem legyőzhetet
len keYélységünk ellenére is for-
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duljunk Istenhez: "Ezek a gogos 
gondolatok nagyon visszatetszök 
nekem, de nem tudok urrá lenni 
fölöttük. Olyan öntelt és büszke 
vagyok. Te tudod. Rajtam esupán 
a bennedbízásom segít s az alá
zatosságért hozzád esdeklő ima: 
Umm, tégy engem alázatossá, 
tégy engem kiesinnyé saját ma
gam előtt." 

És ha tudatos hibákat, sőt bű
nöket követünk el, amelyekről 
azt hittük, hogy már rég le
győztük? Ezek is esak arra ser
kentsenek, hogy ne bízzunk ma
gunkban, de méginkább Isten 
kegyelmétől reméljünk mindent. 
Igy ériük el a szív alázatosságát 
s leszünk enyhék, szelídek a 
bűntől sebzett, vétkektől megnyo
morított saját lelkünkhöz. 

Mélyen megalázottnak érezzük 
magunkat, ha szeretetlen, gyűlöl
ködő vagv kárörvendő gondolaton 
kapjuk magunkat. Ilyenkor erő-
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sen, világosan nézzünk szembe 
magunkkal s valljuk be nyugod
tan: igen, ilyen rossz vagyok én: 
igen, képes vagyok ilyen gondo
latra! Mily nagy szükségem van 
az isteni kegyelemre, nehogy 
még rosszabbat tegyek. Fűzzük 
a fölismeréshez bensőséges imán
kat: "Édes Istenem, köszönöm. 
hogy megint megtapasztalhattam: 
mi is lakozik bennem. De hová 
menjek? Nálad vannak az örök
élet ígéi. Csak Te válthatsz meg 
engem. Irtsd ki belőlem a mé
lyen gyökerező gonoszt, Istenem!"" 
És e1·ősen bízva Krisztus szenve
désének megváltó erejében, pi
hentessük megalázott lelkünket a 
kereszt alatt annál, aki azért 
jött, hogy megkeressen és üdvö
zítsen minket. 

Bár annyira megalázna Isten, 
amennyire azt az ő kegyelme se
gítségéve! el is bírjuk viselni. 
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Énünk romjai legyenek kegyelme 
győzelmének hirdetői. 

Megsemmisültem előtted, Iste
nem, de szeretlek Téged! A sze
retet az a pénz, amellyel nlinden 
hiányzóért megfizethetiink Neked. 

EGYSZEROS ÉG 

Egyszerű lélek: Isten nagy ke
gyelme. 

Az egyszerűség drága birtok, 
boldogság, de hogy fölfoghassuk 
és élvezhessük, birtokolnunk kell. 

Egyszerűség: a gyermekkor 
boldogsága, amelyet a hívő, az 
Istenben bízó s e bizalomban 
nyugvó ember most már tudato
san s a természetfölöttibe emel
ve, másodszor él át. 

Egyszerűség: az egész létezés 
i)szintesége, egyenessége. 

Az egyszerűség boldogít. 
Az egyszerű ember magában 
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pihen, mert Istenben pihen. Ön
bizalma lsten be vetett bizalom. 

Az egyszerü emberek félnek 
legke,·ésbbé az emberekWl. 

Istent nézik meg a kötelessé
geiket. Nem is gyötrik tehát ma
gukat fölösleges töprengéssel, 
hogy Yajjon mások n!Íként véle
kednek róluk. Ha legjobb belá
tásuk szerint me~rtették kötelessé
güket, semmiWl sem hagyják 
megza\·ami lelkük békéjét. 

Igy lesz az egyszerüség bizton
sággá. A sokrétü bonyolult em
ber már előre töpreng a tettei 
núnden elképzelhetó értelmezé
sén és megítélt'sén; az egyszerű 
lélek nyugodt biztonsággal halad 
az útjár!. 

Az egyszerüség egyetlen köte
léket ismer: l stent és az ő aka
ratát. Ezért szül az egyszel"iíség 
szabadságot. 

Az egyszerií ember a maguk 
változhatatlanságában W'SZÍ · a 
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dolgokat. Nem akar.ia megjavítani 
a világot. Igyekszik helyesen el
viselni az élet zökkenőit és ke
ménységeit és úgy is építi bele 
ezeket boldog életének egyszerű 
épii letéhe. 

Egyszerűség: világos és esupa
éke élet. 
Az egyszerü lelkek úgy élnek 

az isteni szeretet ragyogásában. 
mint a napfényben játszadozó 
kisgyermekek. Boldogító nyuga
lommal tölti el őket az a tudat, 
hor.y Isten szeme rajtuk pihen s 
ez eloszlat minden fölösleges ret
tegést. 

Az egyszeriíség nem tolakszik 
rohamszeriíen, hanem benső ké
szenlétben várja, mit ki\·án Isten 
tőle. 

Igy az egyszeriíség kegyelme 
mintegy napról-napm éltet min
ket, mert hisz csak a pillanatok
han élünk; jövőnket egészen Is
ten kezéhe helyezzük. 
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Az egyszerű ember gyermeki 
kedélyű, mert teljes hitét Isten 
változatlan hűségére építi. 

A bonyolult emberek sokat 
nyugtalankodnak az esetlegessé
gek miatt. Ez megbénítja erejü
ket és elrabolja tetteik üdeségét, 
amit a jelen ór-a követel tőlük. 

Az egyszerűség a jelen h en él. 
Egészen betölti a Jelen percet 
ma.id az utána következőt, mind
egyiket külön-külön, teljesen be
töltve. Ezért rejt magában az 
egyszerűség annyi csöndes erőt. 

Egyszerű emberek az egész 
vallásos életet is egyszerűnek 
látják: cselekedni Isten akaratát 
vag)· tümi, elviselni megengedé
seH. 

Kielégülésüket nem keresik a 
rendkívüli dolgokban, hanem 
mindig csak a kegyelmet kérik, 
hogy készen álljanak teljesíteni 
lsten akaratát és megfelelni kí
vánalmainak. 
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Valóban: a lelkiélet olyan cso
dálatosan egyszerű: jó gyermek
ként hallgatni a mennyei Atyára. 
őt szeretni és szeretetből betöl
teni akaratát. 

Imaéletünk is viselje magán 
az egyszeriíség, a nyugalom és a 
béke jegyét. Minél közelebb ju
tunk Istenhez, annál kevesebb 
szó szükséges, hogy egyesüljünk 
vele. 

Milyen sajnálatraméltók azok a 
lelkek, akik maguk nehezítik 
meg a lelkiéletüket Súlyos ke
resztet hordoznak. Holott a lelki
élet béke és öröm, nem pedig 
kereszt és szenvedés. 

Életünk és cselekvéseink egy
szerűsége azon a megingathatat
lan tudaton nyugszik, hogy ebben 
az életben az egyedül döntő: Is
tenhez való viszonyom: Isten és 
én; hogy végül is csak egynek 
tartozom felelősséggel: a Terem
tőnek; hogy életemben a legcse-
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kélyebb eseményt is Isten böl
csesége és atyai jósága akarta 
vagy megengedte. 

Az egyszerűség lsten adomá
nya. Imádkozzunk ezért a kegve
lemért s készüljünk föl a befoga
dására. 

Növekedjünk az Isten iránti 
bizalomban. Minél nagyobb a bi-
7..almunk, annál határozottabb, 
nagylelkübb lesz az isteni Gond
viselésnek való önátadásunk is. 

Az egyszerűség nagy ellensége 
az a dőre gondolat: hogyan ítéli 
majd meg tetteinket az utókor. 
Ha törekszünk az egyszeriíségre, 
akkor küzdenünk kell az embe
rektől való félelem ellen. 

Mélyedjünk el gyakran a földi 
mulandóság és változandóság 
gondolataiba. Milyen jelentékte
Jen mindaz, amit nem Isten aka
rata szerint teszünk. 

Az emberek s az idők változé
kon~·sága fölött áll a Minden-
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ható, ő, a világ Világossága. 
Boldog az az ember, aki ebben 
a világosságban él! 

LELKI TISZTANI.ATAs 

Ha a lélek közelebb jutott Is
tenhez, elháríthatatlan vágyat 
érez a benső tisztaság, a lelki 
világosság után. 

Ahol a homály uralkodik, on
nan a rendetlenség sincs messze 
s persze ott a béke sem találhat 
otthont. 

Minden elött tüzzünk világos 
célt magunk elé. Aztán igyekez
zünk megérteni: célunk szem
pont.iából milyen jelentőségűek a 
körülöttünk levií dolgok, esemé
nyek. Értékrendszert kell tehát 
ismernünk, ameh· ,;;zerint igazo
dunk. Ezt a rendszert egyetlen 
szó jellemzi: lsten. Isten nünden 
előtt és minden fölött. Hozzá 



való viszonyom az első, a legfon
tosabb. Minden egyéb mélyen 
alatta áll. Ez a megismerés tanít 
meg minket a dolgok helyes ér
tékelésére és segít a legköny
nyebben megszerezni a lélek 
egykedvűségét és nyugalmát a 
napi változó események között. 

Bens{} békénk érdekében gon
doskodnunk kell arról, hogy lel
kiink átlátszóan világos legyen. A 
nap folyamán annyi minden ne
hezedik a lélekre, ami bizonyos 
levertséget, elégedetlenséget vagy 
zavaros bűntudatot kelt benne. 
Ne térjünk nyugalomra, mielőtt 
ki nem kutattuk és lehetőleg 
meg nem találtuk volna levertsé
günk okát. Sokszor látjuk majd, 
hogy egyes dolgokban a saját di
csőségünket, kielégülésünket és 
az emberek dicséretét kerestük. 
Ha ezt fölismertük és becsülete
sen nwgvallottuk, akkor úgy érez
zük, hogy a levegő megint ki-
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tisztult és szabadabban lélek
zünk. Visszatér lelkünkbe a 
nyugalom, béke és biztonság ér
zete. 

Hogy elérjük a lelki tisztánlá
tást, helyes bűntudatra és bűn
ismeretre van szükségünk. Ha 
nem egészen szándékosan követ
tünk el hibát, alázzuk meg ma
gunkat Isten és önmagunk előtt, 
ismerjük be nyomorúságunkat, de 
ne gyötörjük magunkat azzal, 
hog~' bánatot indítunk egy nem 
egészen tudatosan elkövetett hi
ha miatt. 

A Yallásos gyakorlatok, ha azo
kat nem lEten parancsa vagy ál
lapotunk tesznek kötelezőkké, ne 
váljanak számunkra kényszerré. 
Már pedig ez bekövetkezik, ha 
rabszolgamódon kötjük magun
kat hozzájuk. És akkor a gyer
meld szeretet helyett a szolgai 
félelemben növekszünk és lelki 
tilettink hamis vágányra siklik. 



Előttünk áll a szigorún követelö 
lsten. holott mindinkább a jósá
gos Atyát kellene Játnunk és sze
retn ünk benne. Akár kötelesség
ből, akár jószándékból cselek
szünk, tetteink rúgója nlindig a 
bízó, ráhag·yatkozó szeretet le
gyen, nem pedig a kicsinyes fé
lelem. 

A benső Yiláuossáa egyszerü
séget kíván a l~lkiis~leretvizsgá
latban. Sokkal több hasznot me
rithetünk gyónásainkból, ha lelki
ismeretvizs!!álatkor nem annyira 
az egyes cselekedeteket taglaljuk, 
mint inkább azok belső indíté
kait Ilyen módon hibáink gyö
kerét ismerjük meg és ez a meg
ismerés mély megnyugvással töl
ti el az őszinte lelket. A saját 
tökéletességén való munkálkodá
sa is egyre világosabb és egy
szerűbb lesz. Már csak az okokra 
kel1 összpontosítania figyeimét s 
így, eéltudatos törekvése mellett 
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a lélek sokkal könnyebben meg
szabadul hibáitóL 

De hibás lépéseinket világosan 
és nyiltan be kell ismemünk. És 
adjunk hálát Istennek, ha este 
nem találunk magunkban kom()
lyabb hibát. .Mondjuk őszintén: 
,.Édes l stenem, köszön öm néked, 
hog y a mai napon minden bűn
től megiíriztél !" Nyugodtan mond
juk el ezt a fohászt s ne aggód
junk, hogy ez a gyermekies hála
ima árt alázatosságunknak. Ne 
fél,iünk. hogy fadzeus!"á lettünk, 
me rt hisz nem í g~· imádkoztunk: 
,,Köszönöm neked, hogy nem va
gyok olyan, mint másol' ... " 

Az önismeret elnveréséél't mon
dott ima azt mutat)a, hogy a lé
lek \·ágyódik elnyerni a benső 
,.i lágosságot. 

A benső világosság legna-
g~·obb ellensége a gőg. Ez nem 
akaria, hogy lásson s nem érzi, 
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hogy milyen szükséges az önis
meret. 

Nem tudok elképzelni olyan 
nemeslelkű embert, aki nem töre
kedne a minél világosabb önis
meretre. 

Az önismeret egyik áldása, 
hogy a magunk gyöngeségeinek 
a mértékén megtanulunk sokmin
dent megérteni és megbocsátani. 

A Szentlélek Isten tisztelete el
vezet a lelki világosságra. "Isten 
lelke az örvény fölött lebeg" 
Isten bennünk lakik. Lelke tehát 
a mi lelkünk mélységei, sőt ör
vényei fölött lebeg. Kérjük tőle 
a megvilágosításunkat És ha ke
gyelemmei teljes fényénél vissza
riasztó szakadékokra bukkanunk. 
kiáltsunk hozzá a mélységből s 
kérjük: szenteljen meg minket 
igazságban. 



BOLDOG SZABADSAG 

A lélekben szabad és semmi 
mulandóhoz nem ragaszkodó em
ber hasonló a magasba dalolva 
szálló könnyűszárnyú madárhoz. 

A legboldogabb szabadság: Is
ten akaratában nyugodni. 

Minél kisebbé lesznek a körü
löttünk levi) dolgok, annál na
gyobbá lesz bennünk a boldog
ság. 

Aki egészen átadta magát Is
teimek, az valóban független és 
boldogságát a legbiztosabb alap
ra fektette. 

Ha szeretet és tisztelet övez 
minket, azon szabad és kell is 
örvendeznünk. De ilynemü örö
meinket áldozzuk föl Isten igaz
ságosságának, mert hisz az ő 
adományainak köszönhetjük azo
kat. Ezzel kitárjuk szíviinket az 
isteni kegyelem soha ki nem apa
dó áramlatainak a befogadására. 
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arnelveknek ez az elszakadás ál
landÓn új távolságokat nyujt. 

Ha teljes erömmel úgy élek, 
hogy remélhetem: meg tudok áll
ni Isten előtt: nem törődöm az 
emberek kegyével vagy rosszin
dulatával: ez hozzásegít a bensö 
szabadságra. 

Ha lelkiismeretem nem vádol, 
meg kell öriznem a bensö nyu
galmat még akkor is. ha az em
berek ked\·ezőtleniil ítélnek meg 
engem és tetteimet. 

C"sak bűn ne terheljen. Mások 
ítélete lényegtelen, ha nem bán
tottam meg I stent. 

Ha egykor sem emberekre, 
sem dolgokra nem lesz szüksé
günk, hogy boldogok legyünk, ak
kor azt a lelki boldogságot él
yezziik, amelyet Avilai Szent Te
réz így fejezett ki: "lsten egye
dül elég!" 
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VIDAMSAG 

Emberektől semmit, Istentől 
mindent várni: ez adja meg a 
szív vidámságát. 

Bizalom Istenben és jó lelki
ismeret a szív vidámságának a 
föltételei. 

A vallás nem tagadás, hanem 
igenlés. A halálban nem építhe
tem föl életemet: élnern kell, de 
a szeretetben. 

A hűséges kötelességtel_iesítés 
tudata megvídámítja lelkünket. 

Isten vidám gyermekeiként 
igyekezzünk életünk kis napi te
endőit eljátszani, mitsem törődve 
a világ helyeslésével, hűségesen 
és komolyan, olyan gyermekek 
módjára, akik nagy gonddal vetik 
meg a babájuk ágyát és teljes 
odaadással rakosgatják egymásra 
tarka kavicsaikat, mitsem törőd
ve a szobában tartózkodó felnőt
tekkel. 

5 !Jéltém!'t adom nektek 65 



Vidáman varJa az új napot, 
aki gyermekmódon bízik Isten
ben. 

Keltsük föl magunkban gya
korta az lsten szerető gondvise
lésébe vetett hitet. Ez az élő hit 
megóvja a lelket a haszontalan 
szomorúságoktól. 

Az Istenben örvendező ember 
lelke hasonlít az éghez és a fel
hőkhöz. Az ég mindig kék, de 
sokszor eltakarják a felhők. Épp
ígv az Istenben nyugalmat találó 
lélek legmélyén is mindig Isten 
öröme lakozik, bár koronkint fel
hők vonulnak el előtte s eltakar
ják a csak sejthető világos ala
pot. 

Ha Isten kegyelmére és segít
ségére építünk, akkor mindin
kább függetlenítjük magunkat a 
földi támaszoktól. Akár rendel
kezésünkre állanak ezek, akár 
nem: nekünk mindegy. Lelkünk 
benső derűje változatlan marad. 

66 



Akiben megvan az egykedvű
ség erénye, az magában hordja 
az állandó vidámsághoz szükséges 
erőt. 

Ha szívünkben nincsenek ren
detlen vágyak, akkor nagyobb fá
radság nélkül mindig vidám Ie
het. 

Szent Ferenc akkor lett az 
örökvidám testvérré, amikor az Is
ten lett életének a napja: Iste
nem és mindenem! 

Akkor végezzük munkáinkat 
legJobban Istenért, ha vidám szí
vűek vagyunk. Igy lesz a vidám
ság lsten tökéletesebb szolgálatá
nak az eszközévé. Aki azon fá
radozik, hogy másokat vidámmá 
tegyen, apostol az, az öröm apos
tola. 

AJOSAGROL 

A Joságos emberekben Isten 
lényege jár a földön, mert ö az 
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irgalmas szeretet és az örök jó
ság. 

A jóságos emberek az isteni 
szeretet apostolai, Isten fátyolai, 
amelyeken keresztül halovány 
képekben mutatkozik meg az 
örök Jóság. 

A jóság a legnagyobb érték, 
amit az imádság mellett adhatunk 
egymásnak. 

A jóság útjai az űdvözítő út
jai. 

Szívünk jósága és hűséges éle
tünk példaadása által legyünk az 
úr elbaladása felebarátainknak. 

Az igazi, maradandó, legyőzhe
tetlen jóság: lsten jósága ben
nünk. ö Istenem, légy az én 
igazságosságom, légy az én jósá
gom! 
· Igyekezzünk bensőleg egyesül
ve maradni Istennel s így for
duljunk az emberek felé, min
denkor megmaradva lsten vilá
gosságában és magányában s 
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gyakorolva az adakozó szeretet 
apostolságát. 

A jóság saját magunkat meg
jobbít. Megszabadít bennünket a 
saját énünktől. 

Köszönjük meg a jóságot, amit 
másoknak ajándékozhatunk. Má
sokkal jót cselekedni: ez a leg
mélyebb lelki öröm. 

Jóságban és igazságban járjuk 
utunkat mindenen át és minden 
mellett! 

A nyájas szó, a meleg tekintet 
nem kerül semmibe! Miért ne 
ajándékozzuk ezeket egymásnak 
a lehető leggyakrabban? Sosem 
tudhatjuk, hogy a jóságunkkal 
nem adjuk-e vissza egy megha
sonlott léleknek az emberekben 
való hitét s nem mentjük-e meg 
az elkeseredés veszélyétől! 

Mennyi jóság lehet egy kis 
szolgálat vagy szerény ajándék 
elfogadásában és mennyi rideg
ség a visszautasításában! 
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A benső jóság, a szív jósága: 
része a tisztaságnak és az őszin

teségnek 
Minél jóságosabb vagyok, an

nál kevébbé leszek igazságtalan 
másokkal. 

Mi, emberek, nem vagyunk ké
pesek másokat föltétlenül helye
sen megítélni. Szeuteket bűnö
söknek tartunk és bíínösöket 
szenteknek gondolunk. Egyedül 
Isten ismeri az embert és tettei
nek forrásait. Soha ne ítélkez
zünk tehát szeretetlenül! 

A súlyos kísértések idején döb
benünk rá, hogy a legszegényebb 
bűnösök valóban a testvéreink. 
És akkor már nem ítélkezünk 
fölöttük szigorún, hanem rész
vevő szeretettel gondolunk rájuk. 

Sokat kell imádkoznw1k egy
másért, hogy lsten tegye jóvá 
mindazokat a károkat és szenve
déseket, amelyekkel akár rövid-
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látásból, akár téves megítélésből 
megbántottuk egymást. 

Az igazságosság és a jóság ösz
szetartoznak Az igazságosság a 
valóság szolgálatában áll s a jó
ság szorosan mellette áll, mert 
ítélkezése közben önzetlen marad 
s figyelembe veszi a mások jó
ságát. 

A jóságos gondolatok gyümöl
cse a benső jóakarat. 

A szentek bosszúja a szeretet. 
A nemeslelkű emberek bosszúja: 
őszinte jóindulat azok iránt, akik 
igazságtalanul bántak velük. 

A NAGYLELK'Ö'SÉG 

A nagylelkűség sosem számító. 
Ad és bízik. 

A kisleányok, mikor úrnapján 
virágot szórnak az üdvözítő elé, 
egy-két marokkal mindent oda
adnak. Eszükbe sem jut, hogy az 
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út hátralevő részére is eltegye
nek valamit. Hű képe ez a nagy
lelkűségnek. Ez is odaad min
dent és aggályoskodás nélkül Is
tenre bízza magát. És Isten meg
tölti kezét, megtölti lelkét szere
tettel és szenvedéssel, hogy aján
dékai egyre szebbé lehessenek. 

A nagylelkűséghez nem kelle
nek föltűnő cselekedetek és kü
lönleges alkalmak. Ez az erény 
a kicsiségek észrevétlen hűségé
ben nyilvánul meg. 

Isten nagylell{Ű szíveket keres, 
akiknek békéje az ö legszentebb 
akaratában nyugszik, akik pihen
ni hagyják öt magukban, még 
akkor is, amikor - emberileg 
szólva - semmijük sincs belőle, 
mert úgy tetszik neki, hogy meg
vonja tőlük fényét és vigaszát. 
Ezek a lelkek hűségben és igaz
ságban mutatják meg szeretetük 
valódiságát rejtett Istenüknek. 

lsten azt szereti, ha folyton ba-
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rátságosak vagyunk iránta, akár 
elrejtőzik, akár ád, akár elvesz. 
tetszése szerint. 

lsten azokkal a nagylelkű em
her·ekkel, akik tiszta szeretettel 
akarnak szolgálni neki, megis
merteti, hogy tetteik egeszerr 
méltatlanok hoz1..á. És akkor sem
mi sem töltheti el őket többé 
azzal az önteltséggel és önelé
gültséggel, ami oly könnyen be
szennyezi cselekedeteinket. Tehe~ 
tetlenségük tudatában egészen az 
úr Jézus közbenjárására hagyat
koznak. Csodálatraméltó békes
séggel viselik teljes elégtelensé
gük tudatát s annál hívebben 
swlgálnak Istennek. És itt mu
tatkozik meg, hogy az alázatos
ság és a nagylelkűség bensősége
sen egybekapcsolódnak. 

A nagylelkűség: hit, bizalom, 
szeretet, alázatosság, odaadás, ön
zetlenség, igazságosság. Vajjon 
nem mondhatjuk-e el róla is azt, 
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amit a szeretetről, hogy a töké
letesség köteléke? 

A KIS SZANDÉKOK 
(lntenclók) 

Ez a fejezet nem akar olyan 
útmutató lenni Isten elgondolá
sainak megtanulásához, amelyet 
okvetlenül követnünk kell. Az itt 
közölt gondolatok szalgáljanak 
csupán buzdításul és mutassák 
meg: hogyan juthatunk el az 
egyszerű eszközök által az Isten
nel való egyesüléshez. E módok 
talán arra serkentenek majd né
mely lelket, hogy ápolják ezt az 
lstennel való benső összekötte
tést, amely oly nagy boldogság
gal, örömmel tölti el szívünket. 

Isten az új napot mindig ta
lentumként ad.ia nekünk, ame
lyet végtelen értékűvé tehetünk, 
de el is ronthatunk. Nem azon 
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múlik, hogy mit teszünk, hanem, 
hogy miként, milyen szándékkal 
tesszük. Minél tisztább és neme
sebb a szándék, annál értékesebb 
a cselekedet. A legnemesebb in
dítóok a szeretet, az Isten és em
bertársaink iránti szeretet. Iste
nért kell szolgálnunk a világot és 
az embereket. Igy végeredmény
ben, bár másért dolgozunk és 
fáradozunk, a legnemesebb szán
dék mégis Istenre, az iránta való 
szeretetre vonatkozik. 

Életiink legyen szeretet. Min
den cselekedetembe bele akarom 
vinni lelkem egész áhítatát, szí
vem egész szeretetét. Minden sza
vam, minden mozdulatom, minden 
gondolatom legyen a szeretet egy
egy megnyilvánulása. Ezt mondja 
nekünk minden: Szeretlek, Iste
nem! 

Egyszer eljön a halál. Minden 
elmúlik. Csak a szeretet marad 
meg és az, amit T st en nagyob h 

75 



dicsöségére szeretetböl tettünk. 
Nem gondolhatunk mindig Isten
re. De reggelenkint, amikor a 
sürgős napi munka zászlaja alá 
szólít, hogy összes erőinket igény
be vegye, ajánljuk föl a nap 
minden pillanatát lstennek há
Jául, engesztelésül és szeretet
áldozatként. 

O Istenem, a mai napom ulin
den lélekzetvételét fölajánlom ne
ked mint az imádás és hála 
mindmegannyi cselekményét, kö· 
szönetül minden irgalmadért és 
végtelen jótéteményeidért. 

O édes Istenem, a mai napom 
minden szívdobbanását fölaján
lom neked, mint a bűnbánat és 
az engesztelés mindmegannyi 
cselekményét irántad tanúsított 
ridegségeimért és hűtlenségei
mért 

O édes Istenem, a mai napom 
minden érverését fölajánlom ne
ked, mint a szeretetnek és aka-
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ratomnak a tieddel való egyesü
lésének mindmegannvi eseleke-
detét ' · 

Igy lehet megszentelni a na
pot. Ha hívek vagyunk ezekben a 
kicsiségekben, akkor Isten egé
szen biztosan megjutalmazza jó
akaratunkat és segítő kegyelmét 
nyujtva emlékeztet a nap folya
mán a reggeli fölajánlásainkra. 
Igy egyl'e élőbb és bens<ísége
sebh lesz vándorlásunk Isten 
el<ítt. 

A háromszemélyű lsten: te
rem tönk, megváltónk és lelkünk 
megszentelője. Mert nunden jót 
tőle kaptunk és állandón ka
punk, meg kell szentelnünk éle
tünket, hogy ezáltal dicsőítsük a 
legfönségesebb Szentháromságot. 
Ezt egészen egyszerűen tehetjük. 
A Magassá?beli megérti gyerme
keinek a legegyszerűbb szavait is. 

Mennyei Atyánk, szerelnélek 
úgy dicsőíteni téged, hogy lelki 
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és testi erőimet, valamint lelkem 
és szívem minden képességét a 
te akaratod szerint használjam, 
mert mindezeket teremtő kezed 
ajándékozta nekem. 

Isteni Megváltónk és üdvözí
tőnk. úgy szerelnélek dicsőíteni 
téged, hogy minden kötelessége
met engedelmességből és szere
tetből teljesítsem és minden cse
lekedetemet egyesítsem legszen
tebb Szíved engedelmességével és 
szeretetével. Ajánld föl egyesíté
semet a te érdekeidért a legföl
ségesebb Szentháromságnak! 

ó Szentlélek lsten, lelkem 
Pásztora és Vezére, azzal a hű
séggel szerelnélek dicsőíteni, 
amellyel szent ~ugallataidat kö
vetem. Igy megvalósíthatod ben
nem művedet, mert a mestermű 
dicsőíti legjobban a művészt. ó 
bár életem dicséretedre válnék! 

* 
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A szentmise a legmagasztosabb 
áldozat, amellyel Istent itt a föl
dön megdicsőíthetjük önátadá
sunknak, valamint a nap minden 
munkájának és tetteinek fölaján
lása akkor a legkedvesebb lsten 
előtt, ha azt Fia áldozatával 
egyesítjük. Mondjuk tehát gyak
ran: O Istenem, szeretnék része
sülni az ebben az órában bemu
tatott összes szentmisék érdemei
ben. Engedd kérlek, ó Jézusom. 
hogy egyesüljek a mennyei Atyád 
iránti odaadásoddal! 

Akármiért imádkozunk is, 
ajánljuk föl érte azokat a kegyel
meket, amelyeket az aznapon és 
az órában bemutatott szentmisék 
lelki részvétele által kaptunk. 
Akkor Krisztussal egyesülve és 
az ő nevében kérünk. 

* 
Én alszom, de a szívem vir

raszt! - Az éjszakák is az úr-



nak szentelt idők. Mialatt mi pi
henünk, kint a világban dolgoz
nak, szenvednek, vétkeznek, de 
ugyanakkor Istent dicsőítik is 
egyszülött Fia által mindenütt, 
ahol akkor bemutatják a szent
misét. Elalvás előtt egyesli l jünk 
az éj folyamán bemutatandó ösz
szes szenimisékkel s kérjük az 
Urat, fogadja kegyesen az így 
nyert segítő kegyelmeket és elég
tételi érdemeket engesztelésül az 
éj folyamán elkövetendő bűnö
kért, könyörgésül az éj alatt el
hunyók lelkiüdvéért s mint ke
gyelemért való kiáltást a kétség
beeséssei küzdőkért, hogy távoz
tassa el tőlük Isten e súlvos kí-
sértéseket. · 

* 

Ha a purgatóriumi szenvedő 
lelkek irigyelhetnének minket va
lamiért, az bizonyosan az a hát-



ralevő idő lenne, amely alatt Is
ten kegyelmében és szeretetében 
növekedhetünk Telítsük minden 
cselekedetünket a teljes szerete
tünkkel és akaratunk egész át
adásával. Akkor percről percre 
növekszik lelkünkben Isten or
szágának boldogsága. A szerelet
nek és kegyelemnek halálunk 
pillanatában elért foka határozza 
meg örök boldogságunk fokát is. 

* 
Lehetnek napjaink, amikor oly 

fáradtak és erőtlenek vagyunk, 
hogy alig értjük meg imádsá
gunk egv-egy gondolatát. Ha a 
"boldogabb idök"-ben megszok
tuk. hogy életünket nemes és 
szép szándékokkal gazdagítsuk, 
széppé tegyük, akkor a lelki 
veszteglés ez órájában lsten az 
ilyen fohászokkal is megelégszik: 
"Uram, tudod, hogy szeretlek, 
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hogy szeretni akarlak!" És vég
telen jóságában mindent elfogad 
az addigi szándékok szerint. 

* 

"Jézus, Jézus!" Ha lelki üres
ségünk idején ez az egyetlen 
imánk, ne higgyük, hogy ő ép
pen mert tökéletesen ismer min
ket, nem értene meg és e kiál
tásból nem érezné ki szívünk 
minden vágyódását és jóakaratát. 
Ne gyötörjük mag-unkat! Ez az 
egyetlen szó a gyermek gügyögése 
s ezt az Atya nagyon szívesen 
meghallgatja, hisz a gyermek 
nem tud egyebet mondani s eb
be az egyetlen szóba mindent 
belefoglal! 

ADD NEXU'NX BÉKÉDET 

Az Istennel való mély, tartós 
békét csak akkor élvezhetjük, ha 



függetlenítjük magunkat a te~ 
remtmények iránti rendetlen sze
retettőL 

Az Isten szent akaratának való 
önátadásunk még a szenvedésben 
is a béke forrása. 

Mária azért a béke Királynő
je, mert ő mintegy elmerült Is
ten szeretett akaratában. 

A benső béke mellett bizonyít 
a nyugodt lelkiismeret. 

Nem élhetünk békében Isten
nel, ha meg nem bánt bűn ter
heli lelkünket. 

Az Isten szerető és bölcs gond
viselésére való gondolat töltheti 
el lelkünket a legteljesebb meg
elégedéssel. 

Ha igazán minden fölött sze
reljük Istent, akkor résztveszünk 
változatlan békéjében. 

Törekedjünk meg-szerezni és 
megóvni a békét. Jézus ebben a 
békében kíván lakni. 

.Jézus legszentebb szívének 



csupabéke hallgatása legyen a 
lelkünk pihenőhelye. Igyekezzünk 
ott maradni. 

Uram, engedd, hogy elcsitul
junk szeretetedben ... 

Sok áldozatunk gyümölcse az 
emberekkel való békességünk. 

Ha meg tudsz feledkezni ma
gadról, békében élhetsz mások
kal. 

Ha jóságos vagy, bírni fogod 
Isten gyermekeinek békéjét. 

Megőrizheted békédet, ha tudsz 
hallgatni. 

Ha felebarátaidat nem a célod 
eléréséhez szükséges eszközökül 
tekinted, hanem a közös meny
nyei Atya gyermekeinek, akik 
számára közvetítened kell Isten 
jóságát, akkor osztályrészed lesz 
a béke. 

Ha véleményedet, amennyire 
felelősség-ed engedi, háttérbe tu
dod szorítani, akkor megóvhatod 
békédet. 
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Mi az idéi és mindaz, ami ben
ne jön és megy? Az örökkévaló
ság: béke. Igazodjál az örök 
dolgokhoz és lsten békéje lesz 
benned. 

üvakodjál tudatosan igazságta
lanságot cselekedni és magadban 
hordod a békét. 

Igyekezzél benséí szabadsággal 
a köznapok kicsinysége és az 
em berek felületes ítélete fölé 
emelkedni, akkor megőrzöd ma
gadban a békét. 

Ne engedd a nap iigyesbajos 
dolgait uralkodni magadon, ellen
kezően: te uralkod.iál fölöttük, 
nehogy elveszítsd békédet. 

Szakíts magadnak időt az el
mélkedésre, nehogy az élet árja 
elragadja lelkedet. 

Imádkozzál azért a kegyele
mért, hogy imaéleted nyugodt Is
tennel levéssé alakuljon ki. 

Ne hagyd fölülkerekedni ma
gadban azt a kahnár>'zellemet, 
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amely a jámborságot a szóval el
mondott imák mértékével méri. 

Legyen békém veled! 
Légy türelmes magad iránt és 

viseld el magadat, mígnem Isten 
segítségé,·el legyőzöd gyöngesége-
idet. -

Ne légy bosszús, ha hibáztáL 
A békétlenség kevélységet je
lent. 

Alázatosság és béke: édestest
vérek 

A tiszta érzület megóvja a szív 
békéjét. 

Engedd, hogy lelked megpihen
jen Istennél. Békéje mindinkább 
elmélyül akkor benned. 

A béke: hallgatás Isten előtt. 
Az Isten békéje lelkedben: 

kettesben lenni Istennel magad
gadban. 
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AZ ÉN BÉKÉMET ADOM 
NEKTEX I 

Az örökkévalóság békéjéből 
Krisztus a nyugtalan véges idő
be lépett, magában hordozva Is
ten békéjét. S megváltói életé
nek végefelé, amikor már tapasz
talta az emberek gonoszságát s 
isteni tekintete előre látta a reá 
váró összes kínokat, még akkor 
is megvolt benne ez a mélységes 
béke. Ezt akarja odaajándékozni 
az egész emberiségnek. Ezért 
ütötte föl sátorát közöttünk s jön 
a tabemákulum békés csöndjéből 
a lelkünkbe, hogy megtöltse bé
kéjével: az én békémet adom 
nektek! 

Éppen ő, a béke Fejedelme 
mondotta egykor: Nem jöttem 
békét hozni, hanem kardot. Varzy
is: harcot? Igen, harcot; szaka
datlan komoly küzdelmet az Is-
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ten képének kialakításáért lel
künkben. 

Krisztus csatakiáltása: nyolc
szoros boldogság! 

Boldogok a lelki szegények ... 
Emeld gondolataidat és tekinte
tedet az örökkévalókra, nehogy 
a földi javak rabul ejtsenek s a 
föld királyai közé számláltassál, 
akik békében malkodnak a mu
landók fölött. 

Boldogok a szelíd{>k . . . Azért 
jöttem, hogy alázatosságra tanít
sam az embereket; nem uralkod
ni jöttem, hanem szolgálni. A 
béke a szaigálatban van. 

Boldogok a szomorúak . . . Ke
gyelmem fényével akarlak meg
világosítani, hogy üdvözülj. Az 
legyen a legnagyobb szomorúsá
god, hogy még nem hasonlítasz a 
lelked előtt álló példaképhez. Ha 
alázatosan bánkódol ezen, akkor 
ez a szomorúságod Isten békéjét 
hordozza magában. 
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Boldogok, akik éhezik és szom
jazzák az igazságot . . . Boldog az 
az ember, aki magában hordozza 
az örök vágyódást az egyre nö
vekedéí tisztaság és a mind mé
lyebbé váló Istennel való egye
sülés után. A mindig távol levő 
cél utáni szenvedő vágy megma
rad, sőt növekedik. De ennek az 
akarásnak, az érte kiizdésnek 
benső szépsége békével tölti el 
lelkedet. 

Boldog-ok az irgalmasok ... Ab
ban nyilvánult meg- végtelen kö
nyörületességem, hogy egészen 
odaadtam magam. Irgalmasnak 
lenni annyi, mint megfeledkezni 
önmagunkról. Magadról megfeled
kezve szolgál.i másokat. Tgy a.ián
dékozol irgalmasságot. Magadról 
elfeledkPzve bízd gondjaidat egé
szen a mennyei Atyára. Igy 
nyersz irgalmasságot, Benne bízva 
és megpihenve birtokolod ma.id 
az istengyennek békéjét. 
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Boldogok a tisztaszívűek... Ezek 
azok a tiszta, egyszerű lelkek, 
akikben nincs csalódás, nincs 
hamis látszat; akiknek rejtett 
gondolat-, érzelem- és akaratvilá
guk olyan tiszta, hogy benső lé
nyük és külsejük egy. Ezek a 
tiszta lelkek csak lstenhez ra
gaszkodnak. őt nézik, űt birto
kolják s már itt a földön része
sei Isten békéjének. 

Boldogok, akik üldözést szen
vednek az igazságért... Én, a 
te Megváltód, hozom a harcot és 
a békét. Jöjj hozzám! Isteni erőt 
nyersz tőlem s ezzel erős és jó
ságos leszel. A benned lévő jó
\'al legyőzöd a rosszat. Ahol a jó
ság, ott az igazság és a béke is. 

* 
A te békéd utáni vágyakozá

sunk kitágítja lelkünket. ú Uram, 
mi a te békességed, hogy az em-
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beri szív olyan rsillapíthatatlanul 
eped érte? 

Az én békém hívő bizalom, 
nyugvó erő, szent csöndesség, kí
vámág nélküli boldogság. Igen, 
az én békém mélységes benső 
boldogság s mégsem szenvedés
nélküliség. A rózsához hasonlít, 
mely a tüskebokron virít s a 
tüskék vigyáznak rá. És amit lel
ked békéjéért küzdöttél, harcol
tál. szenvedtél: szent vetés az, 
mely nem is sejtett gyümölcsöket 
érlel. 

Az örökkévalóság napján szen
vedésnélküli boldogsággá lesz az 
én békém, változatlan örömmé. .. 
Hazaérkezés hozzám, itthoniétel 
nálam. a végnélküli szeretetem
ben ... 

Az én békémet adom nektek, 
nem úgy, mint a világ adja, 
adom én nektek ... 1 

l .l:íll. 14. 27. 
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